

大二男生独行千公里回家过年

仅带1000元钱,靠步行和搭顺风车,面对争议表示只为锻炼自己

19日到达河南驻马店时,于键已经走完了回乡行程的三分之一。就在一个月前,这位在武汉上大学的淄博小伙做出了徒步走回淄博过年的决定。15日,他仅带着1000元钱,从武汉出发,踏上这长达千公里的返乡路。于键表示,这不是一次说走就走的旅行,而是一场精心准备的磨练之旅。



19日晚,于键在驻马店一处仓库休息,次日清晨他将到达周口。

本报见习记者 臧振 杨宗辉

近千公里,打算用脚丈量

于键,21岁,淄博临淄人,就读于武汉工程大学法学专业大学二年级。一个月前,就当身边的同学为返乡车票发愁时,于键的行为显得有点“怪异”,他在打点包裹。压缩饼干、功能饮料、矿泉水、头巾、口罩、充电器……他的行为引起了室友的关注。于键坚定地告诉他们:“我决定了!我要徒步回家,就带一张高铁票的钱!”室友刚开始觉得很惊讶,随后就对他的行动表示支持。

武汉到淄博的G258/G259

次列车,票价是608元;武汉到淄博的最短空间距离,是978.1公里。靠一双脚掌,带一些生活必需品,顶着寒冬、冒着大雾回家,其难度可想而知。徒步旅行首要的是有充足的现金,于键这次徒步回家只带了600元“票钱”和400元“应急钱”,等于人为地给自己增加了难度。

于键说:“我高中毕业时,也有过从淄博骑行到武汉的想法,但是爸爸妈妈坚决反对。这次,终于说服他们了。”

精心准备,保途中安全

一名于键的好友向记者介绍:“一个月前,于键整天查百度地图跟谷歌地图,跟我们聊什么105国道、107国道;还买了一本叫《城乡线路图》的小册子,整天拿着看个不停。”

于键说,他本来选择的是距离最短的105国道,后来通过查地图发现,105国道经过的县城较少,为了防止露宿野外,增加安全隐患,最终选择了距离

略长于105国道,但途经县城较多的107国道作为返乡路线。从武汉出发,经孝感、大悟、广水、驻马店、周口等地,最终到达淄博。

于键本来要买个睡袋,准备在野外宿营。但是于键的父母认为大冬天的在野外睡觉很危险。考虑再三,于键采纳了父母的建议,每天晚上到附近的县城找旅馆休息。

水泡磨成茧 从未想过放弃

15日,武汉市气温10℃,对于要徒步回家的于键而言最好不过了。

“第一天感觉还不错,没想太多,觉得很轻松。从武汉出发,15日下午就到了孝感市。一路上带着新奇感,走起来没觉得那么无聊。”于键说道。在孝感市留宿一夜,第二天早晨于键背着背包再次出发。16日中午,他顺利到达孝昌县。17日于键进入河南境内。一碗牛肉麻辣汤,一份牛肉合子,美食的诱惑是难以抵挡的。

当问及徒步旅途中遇到

的困难时,于键告诉记者:“就拿昨天来说吧,昨天是徒步的第四天,早上起来发现脚底起了4个大水泡,一碰就疼,再加上得了感冒,走了几里地实在是难受得厉害,只能去国道搭顺风车了。”

其实他遇到的困难远不止身体上的折磨,还有寻找住宿时的无助、寻求帮助时的怀疑和不理解,当然比起这种困难,或许更难的是如何在这漫长旅途中打发无聊的时间。尽管前路充满着想不到的困难,但于键告诉记者他从没想过要放弃。



每到一处,于键都会将路标拍摄下来。

一人在路上 众爱心相随

从武汉到驻马店这一路,他得到了很多热心人士的帮助。这是一次富有挑战的经历,对于键而言也是一次爱的传递。

“在信阳时,我去超市里买水,当时店家一家正在吃饭。店家的女儿看到我背包上写着‘徒步回山东,求搭车’的标语后,递给了我一个包子,当时特别感动。”像这样的帮助并不是一次。“从信阳到驻马店我是搭车过去的,到达目的地我下车时,载我的张哥再三叮嘱我要沿着路边走,如果钱不够就跟他谈,需要搭车就给他打电话。”最温暖的或许

不是锦上添花,而是雪中送炭。1000公里的路不仅牵动着认识他的人的心,也牵动着关心他的陌生人。

于键告诉记者,前几天他到了住宿的地方都会看一下路线,计划一下未来的行程。而昨晚他一直忙于处理朋友们以及网上关心他的人的留言。“一位菏泽的大四校友,告诉我如果有什么困难就直接给他打电话,被这么多人关心他觉得这世界真温暖。”目前于键在驻马店,此时他搭上了一位热心女士的车,19日晚上出发,20日会到达河南周口。

网友赞称:这是青春正能量

于键在微博里发布了他要徒步回山东老家的消息。截至19日17:00,这条消息被转发超过400次,在众多知名网站、大型贴吧被评论及转载。针对于键此次看似“疯狂”的举动,部分网友认为于键是“没有买到返乡车票的无奈之举”、“不顾自身安危,不考虑父母感受”,更多的网友表示支持,认为这是“青春正能量”。

荆楚网一名网友评论说:“我估计这趟回家之路走完之后,以后不管面对多大的困难,自己想想现在,咬咬牙就过去。”还有一名

网友说:“小伙子好样的,你走了万里长征的十分之一!”

对于儿子的行为,于键父亲说起初他们都不同意。“后来我们俩也觉得现在他大了,多走点路,多见见世面也挺好。”

于键说:“徒步回家并不是因为买不到票,我曾经在12306查过,当时武汉到淄博还有很多余票。徒步回家,当时做出这个决定的时候没想太多,只是觉得趁年轻多锻炼一下自己,要不然等年龄大时,有可能就没决心也没时间再去做徒步这种有点疯狂的举动了。”

国网沂源供电 开展配网 隐患排查治理

本报讯 14日,国网沂源县供电公司组织开展配网隐患排查治理活动,确定了排查要点,并制定了公司领导分工帮包督导制度,加大了考核力度。

在整改治理上,实行“一单制”管理。整改完毕后,实行三级检查验收制。供电所自验所辖所有线路、台区。公司复验线路、台区比例不小于30%。市公司抽检线路至少1条,抽检台区比例不小于5%。隐患治理期间,公司实行周通报、月考核工作制度。(徐君 赵文锦)

国网沂源供电 “安全大讲堂” 提高风险意识

本报讯 14日,国网沂源县供电公司电力调度控制中心按照公司统一部署,在应急指挥中心开展了“安全大讲堂”活动,县调专工及班组全体人员参加了活动,调控中心主任进行了相关专业的安全、技术讲解。

沂源县调“安全大讲堂”的内容以调控运行管理工作为重点,授课人深入浅出地讲解了淄博供电公司总经理李建鹏近期在安全生产方面的要求、调度运行工作危险点动态分析与防范措施、国网山东省电力公司防人身伤害特别措施30条等内容,同时对本单位重点专业知识和重要工作进行了详细讲解。(徐君 贺志伟 赵文锦)

国网沂源供电 消除用电隐患 “亮堂”过大年

本报讯 14日16点30分,当国网沂源县供电公司员工唐亮、张茂富在巡视南苑庄村0.4千伏线路时,发现一处转角杆拉线有断股出现,电杆出现倾斜,由于该处线路曾发生过断线,且有压接过的接头,两人立即意识到,拉线断股,存在着倒杆或断杆的极大隐患。两人立即向供电所长进行了汇报,所长了解到情况后,立即组织人准备材料前往现场,对隐患进行了消除。(徐君 赵文锦 庄彬)

大检修



本报讯 14日下午,国网沂源县供电公司工作人员孔凡新正在为客户检查高压跌落式断路器现场。为了保证春节期间不停电,国网沂源供电公司组织人员深入台区和广大客户现场,对用电设备和线路进行检查、维修,确保春节期间用电高峰期间安全、可靠供电。

本报通讯员 徐君 赵文锦 杨守利 摄影报道